

今日视点

让孩子辍学的“先进”，要来何用

□温国鹏

据央视《焦点访谈》报道，广西壮族自治区钟山县为获评“自治区职教攻坚先进县”，将钟山镇中学停办并整体划拨作为职业技术学校的西校。报道称，有部分学生因此而辍学。

竟然以停办中学为代价来申请“自治区职教攻坚先进县”，钟山县如此“大手笔”让人不得不为其胆大包天感叹。充其量是得到了一个虚名和一笔不菲的物质奖励，却逼得众多学生辍学，斥巨资建设的职业技术学校西校也成了摆设，这

摆明了是丢了西瓜捡芝麻，亏官方还振振有词，把这当成了多大的荣耀。

百年大计教育为本，钟山县这样的举动无疑是忘了本。当教育部门以一种商人的精明为公众算了一笔经济账，来证明把钟山镇中学停办并整体划拨作为职业技术学校西校这一决策的“英明”并津津乐道于自己从中获得的好处的时候，民众感受到的却是一种浓浓的悲凉；作为教育主管部门却表现得如此功利，而义务教育在功利主义的侵袭下又是如此脆弱，怎能不让人心

中五味杂陈？

对这样为了一点蝇头小利就把义务教育踩在脚下，把学生受法律保护的教育权扔在一边的做法，我们有太多的理由口诛笔伐，但是，被真金白银晃花了眼的钟山县能不能听进去恐怕要画个大大的问号了。按照我国义务教育法的规定，各级政府应该保障适龄儿童、少年在户籍所在地的学校就近入学。今年1月20日，教育部发布的《教育部2012年工作要点》更是着重强调，“坚持办好必要的村小和教学点，审慎推进义务教育学校布局调整”。很明

显，钟山县教育局停办中学逼得学生无学可上的做法完全是在和法律政策大唱反调，与国家的义务教育理念背道而驰。

既然有践踏底线的胆量就得付出相应的代价，必须通过严厉的问责让相关责任人长长记性：你们是主管教育的父母官，不是公司企业的经理人；学校也不是工厂，别动不动就不管不顾只想着追求经济利益最大化，光算经济账，纵然自己不觉得有什么不对，民众却要被刺鼻的铜臭味呛了鼻子伤了心。

掷地有声

“年轻时也憧憬过要在警察岗位上干出一番轰轰烈烈的事业，现在回头一看，自己一生都在派出所为群众办理各种琐碎事务。能为辖区居民当好户籍‘管家’，这一生也值了。”

——57岁的贵州省都匀市派出所户籍民警许胜武

“有些安全锤是被小孩子拿着当玩具玩了；有的是贪小便宜，当成小工具，回家砸海碗子、砸核桃；还有的是为了赚钱，一斤多重的安全锤被当成废品卖掉换钱。”

——据《辽沈晚报》报道，大连公交车上的安全锤常被乘客“顺”走

“晓晓至少对17种抗生素产生耐药性，如此广泛的耐药性，在临床上极为罕见，已把我们逼入近乎‘无药可用’的绝境。”

——河北省二院小儿外科副主任李英超收治一滥用抗生素的极端病例

“不想过那种四平八稳的生活，工作、供楼、供车、娶妻生子，千篇一律，太没意思。”

——广东省英德市海归硕士陈健永放弃高薪下乡务农

“很多时候别人请客一天就吃三四顿，我不想吃，可逼得没办法……我以前体形特别好，现在肚子也大了，不好看了，唉。”

——据《北京晚报》报道，草根歌手“大衣哥”朱之文对走红后的生活难以适应

“曾经，婚姻是女性从依靠父母转变为依靠丈夫的过程。如今，女性经济更加独立，不再需要伸手向丈夫要钱来买想要的东西，女性结婚不再把钱放在首位，而是考虑其他因素，如能否获得陪伴。”

——英国公民社会研究所负责人阿纳斯塔西娅·德瓦尔谈该国女性婚恋趋势

“新人不希望别人知道他们找了婚介机构，认为我们的出现会让婚礼蒙羞或是搞坏气氛。我介绍成功了那么多对，其中一些人的父母早已对他们成家不抱希望，但我几乎没收到过婚礼邀请。”

——据新华社报道，孟加拉国男子卡齐·阿什拉夫·侯赛因以婚介为职业，近40年里撮合成约功约1万对有情人的

漫画漫说

“吹泡泡”

□唐春成 文/图

国家统计局局长马建堂日前表示，在统计数据上弄虚作假是统计领域最大的腐败，惩治、预防在统计上弄虚作假是统计系统廉政建设的首要任务。对此，有学者表示，各地数据造假的情况较多，特别是在经济状况不好的地区，“这种现象太普遍了，调研时就能看到”。

(4月10日《新京报》)



热点纵论

“高度重视”为何总在被曝光质疑后

□郭兵

【新闻背景】日前，一则“长治干部公示神童扎堆”的网帖引起社会舆论哗然，8名干部年龄存疑，有人14岁就开始工作。官方表示，长治市委高度重视，并对舆论质疑的档案进一步审核。(4月10日中新网)

从地方公布的最新情况来看，

如果信息属实，这批干部的任命还是能经得住推敲的。无论年轻者的“历史原因”，还是年轻人的“军校算工龄”，都符合当前的工龄计算制度，并没有明显的违规迹象。

可是，“2人14岁参加工作，1人16岁参加工作，5人17岁参加工作”，拟提拔干部中这么多年龄不正常的现象，为何事前没能引起组织部门的重视，而是由网民发现

并提出质疑后，再出来被动解释？

引发网络围观之后，才“高度重视”、“进一步审核”，这是看腻了的老套路。在网络质疑之前，主管部门做了什么？对这些拟提拔干部的档案并没有完全掌握，或者有些资料但没有细看细审，这实在让人后怕：如果“进一步审核”发现很多瑕疵和问题，如何交代？

由此看，对这次“神童干部”危

机，即便最终调查表明涉事干部的年龄都没有问题，事件就此平息了，当地组织部门也应反思：“神童干部”为何事前没能引起自身的足够警觉与重视，而是由网民“后知先觉”？一场本可避免的误会和风波背后，暴露了自身什么问题？该吸取哪些教训？只有做好这些功课，才能彻底避免此类事件再次发生。

新华时评

“小吏大贪”警示财政资金监管

□新华社记者 胡锦涛

引起社会广泛关注的江西省鄱阳县近亿元财政资金被侵吞一案涉案人之一、鄱阳县财政局党组原副书记程四喜，近日被法院以玩忽职守罪一审判处有期徒刑3年6个月。去年初，该财政局工作人员李华波等在累计侵吞财政资金9000多万元后逃往境外。

近年来，类似的案件屡见不鲜。因套取国家648.5万元财政扶

持资金，云南省财政厅农业处原调研员陈锐平被判有期徒刑18年；因19次以征地拆迁补偿款名义套取财政资金1800万元用于个人赌博、挥霍，厦门市某镇会计陈伯伟被判死缓。这些案件的共同特点是，“小吏大贪”，而且祸害的是财政资金。

“小吏大贪”频发，涉案金额动辄成百上千万元，作案手法却往往大同小异，背后是财政资金监管上一些共性的弊病。违反国

家法律规定私设的“账外账”、“小金库”由于其高度隐蔽性，难以得到有效监督，往往成为滋生犯罪的“肥沃土壤”；一些单位貌似严谨的财政资金管理方式，实则漏洞百出，以致收款不入账、伪造文件私盖公章等简单的作案手段屡屡奏效；通过盗取网上银行付款密钥、利用网上银行秘密转账等高科技手法作案，更是屡试不爽。

堵住财政资金管理漏洞，须

多管齐下，才能做到防微杜渐。要做到“财权”分散，互相监督，杜绝财会人员一人制作账目、保管印章和支票的情况发生；还要严格执行财务公开等管理制度，从源头治理“小金库”，定期将单位资金收支情况予以公示，接受职工乃至外界群众的监督；同时还应加强纪检、监察、审计、检察机关之间的联系协作，形成查处惩治合力，从而让国家财政资金真正“高枕无忧”。

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。